

Do 1. třídy základní školy nastoupilo  
v Dýšíně 26 dětí.

*foto: Iva Kokešová*



# OBECNÍ ZPRAVODAJ

DÝŠINA - NOVÁ HUŤ - HOROMYSLICE



## Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané,

s příchodem října se nám krátí dny a příroda se začíná odívat do podzimních barev. Rád bych Vás touto cestou informoval o aktuálním dění v naší obci a podělil se o několik pozitivních zpráv z uplynulých týdnů.

Na zářijových jednáních Rady obce a Zastupitelstva obce byly schváleny klíčové investice a kroky, které ovlivní kvalitu života nás všech.

Zastupitelstvo obce na svém zářijovém zasedání schválilo nákup nemovitosti v ulici Přátelství za částku 22 milionů Kč. Tento objekt by měl v budoucnu sloužit jako prostor pro občanskou vybavenost. O jeho dalším využití se budeme bavit na nadcházejících jednáních Zastupitelstva, přičemž do diskuse rádi zapojíme i širokou veřejnost.

Rada obce schválila také opravu uličky vedoucí od firmy e-Plast k vodojemu, která je hojně využívaná a její technický stav si rekonstrukci bezesporu zaslouží.

Rada obce dále rozhodla o zrušení sběrného místa pro separovaný odpad v Nové Huti za viaduktem, které dlouhodobě vykazovalo problémy s nepořádkem. Náhradou za něj budou velkokapacitní kontejnery umístěné ve sběrném dvoře, kam bude možné tento odpad nově odkládat.

Zároveň dojde k rozšíření sběrného místa v ulici Spojovací a k vybudování nového stanoviště pro separovaný odpad u křižovatky ulic Jasmínová a Krátká. Všechna tato místa budou nově opatřena oplocením, které přispěje k většímu pořádku a estetickému vzhledu daných lokalit.

Blíží se rovněž dokončovací práce na nové dešťové kanalizaci a oprava povrchů ulic Školní a Slunečná. Děkujeme za Vaši trpělivost během stavebních prací. Věříme, že přinesou dlouhodobě pozitivní výsledek.

S radostí Vás rovněž informuji, že naše obec obdržela Čestné uznání poroty v soutěži Stavba roku Plzeňského kraje 2024 za stavbu sportovní haly a rekonstrukci tělocvičny při ZŠ Dýšina. Toto ocenění je výsledkem práce celé řady lidí – projektantů, stavebních firem, zaměstnanců obce i všech zastupitelů. Všem, kteří se na realizaci podíleli, patří velké poděkování.

Zvláštní gratulace si zaslouží také manželé Červenkoví, kteří získali ocenění Regionální potravina Plzeňského kraje pro rok 2025 za svůj extra výběrový džem Veselá švestka. Je to krásný příklad toho, že i lokální výroba může uspět v silné konkurenci. Manželům Červenkovým děkujeme za skvělou reprezentaci naší obce a přejeme jim mnoho dalších úspěchů.

Na závěr Vás srdečně zvu na divadelní představení Dívčí válka, které se uskuteční v pátek 17. října 2025 od 19:00 hodin v kulturním sále při základní škole v Dýšině. Těšit se můžete na známou komedii v podání Ochotnického kroužku Lužany, která slibuje příjemný večer plný humoru.

Přeji Vám krásný a klidný říjen, pevné zdraví a podzimní pohodu.

*S úctou*

*Jaroslav Egrmajer, starosta obce*



2024  STAVBA ROKU PLZEŇSKÉHO KRAJE

REFERENČNÍ LIST

# Čestné uznání poroty

v soutěži Stavba roku Plzeňského kraje 2024  
získává

## Sportovní hala a rekonstrukce tělocvičny při ZŠ Dýšina

přihlášená Ing. arch. Lubomírem Korčákem



Čestné uznání poroty získává za návrh a realizaci účelné sportovní stavby, která spojuje střídmou eleganci s přesvědčivým architektonickým výrazem. Jejím dalším kladem je interiér s důrazem na variabilitu prostoru a sportovní univerzálnost.

VYHLAŠOVATEL:



SPOLUVYHLAŠOVATELÉ:

Město příležitostí 



PARTNEŘI:





## Začátek září ve škole

Nový školní rok 2025/26 byl zahájen v pondělí 1. září. Na osmou hodinu ranní bylo před vchodem do školy přichystáno slavnostní přivítání 26 prvňáčků. Úvodní slovo patřilo paní ředitelce Renatě Šilhánkové, která děti povzbudila na jejich první cestě do školy. Za obec Dýšina přivítal děti i jejich rodiče pan starosta Jaroslav Egrmajer a paní místostarostka Jana Krupičková. Poté si nové žáčky odvedla do 1. třídy paní učitelka Lucie Vancová. Nejen první den, ale i dny následující, doprovázejí prvňáčky do školy žáci 9. třídy. Slavnostní atmosféra byla provázena radostným očekáváním, ale i lehkou nervozitou, která k prvnímu školnímu dni neodmyslitelně patří. Malí školáci si odnášeli nejen první dojmy, ale také drobné dárky a povzbudivé úsměvy od svých rodičů, učitelů a zástupců obce. Začátek školní docházky je pro každého žáka významným mezníkem a věříme, že letošní prvňáčci vykoučí tou nejlepší cestou k novým vědomostem, přátelstvím a zážitkům.



V tomto školním roce nás bude všechny provázet téma Zdravá škola, proto jsme jako úvod do tématu přichystali hned na úterý 2. září projektový den, do kterého se zapojila většina tříd i školní družina. Žáci se napříč třídami zabývali tématy jako jsou zdravý životní styl, zdravá výživa, pohyb, ekologie... Většina aktivit probíhala prakticky, děti tvořily myšlenkové mapy, či plakáty, připravovaly zdravé jídlo, účastnily se pohybových aktivit...



učitelky, školní psycholožky a dalších pedagogů procházeli pestrým programem postaveným na zážitkových a týmových aktivitách.

Tak trochu nový začátek čeká s novým školním rokem i na žáky 6. ročníku, kteří přešli z prvního stupně základní školy na druhý. Aby pro ně nebyla tato změna tolik náročná, absolvovali hned od středy 3. září do pátku 5. září již tradiční adaptační kurz. Dle slov nové paní třídní učitelky Jany Řebounové prožila šestá třída tři výjimečné dny v malebném prostředí kempu Ejpovice. Všichni žáci se sice již dobře znali z páté třídy, čekala je ale i tak velká změna – nová třídní učitelka a společný vstup na druhý stupeň. Adaptace tak nebyla primárně o seznamování, ale hlavně o posilování vztahů, spolupráce a sdílení očekávání i obav spojených s novou školní etapou. Během tří dnů žáci pod vedením své nové třídní

*Radka Peterříková*

## Gutta v Jičíně

Zpěváci z Gutty se ve dnech 11. - 14. září zúčastnili 35. ročníku festivalu Jičín - město pohádky.

V pátek a v sobotu jsme přispěli do programu svým vystoupením na téma recyklace - "Šmankote, dědečku, co s tím?" V mezichase jsme navštívili zámek Humprecht a otestovali slavnostní oválný sál se skvělou akustikou, zvláště mladším zpěvákům jsme ukázali Rumcajsovu ševcovnu, známou věž se zvonečky, Městské divadlo s dílnou na téma Eko-park, Recyupy, Antarktida nebo kino Český ráj, kde studenti Střední školy aplikované kybernetiky z Hradce Králové otevřeli animační dílnu - tady jsme se hodně zdrželi. Vyzkoušeli jsme si i Skautské hádankářské království v Jezuitské koleji. Nechyběly koncerty (Tereza Balonová, Jony, Bára Poláková, Queenways) nebo divadla dalších vystupujících na Valdštejském náměstí nebo v Zámeckém parku. Jako každý rok jsme každý den našli chvíli na zkoušení vánočního repertoáru. Letos nám přálo počasí, takže jsme si festival pořádně užili. Velkou pomocí pro nás byly buchty od maminek, moc vám všem děkujeme, tradičně spolehlivý byl řidič Radek, osvědčenou trojici Bedřiška, Kuba, Jana doplnila maminka Vlasta. My už se těšíme na nový ročník festivalu a vy se můžete těšit na naše představení, které vám během roku zahrajeme. A pilně se chystáme samozřejmě také na vánoční koncerty.

*Jana Bártlová*





## Školka jede!

V září se otevřely dveře mateřské školy pro 68 broučků, motýlků a včeliček. Přivítaly je 4 „staré“ a 2 nové paní učitelky. Nechyběly slzičky při loučení s rodiči, ale vzápětí se všichni zapojili do her, poznávání, dovádění nebo prozkoumávání tříd i zahrady. Tu nejvíce využívají nejmladší broučci. Odpoledne se zase všichni scházíme na „včelím paloučku“. V polovině září nám přibyla nová atrakce – krásný domeček s otvíracími dveřmi a okny, který byl ihned v obležení všech dětí. Společně jsme shlédli divadelní představení Hledá se kamarád, které přesně zapadlo do adaptačního období v mateřské škole. Nové poznatky děti získaly při návštěvě dýšinské moštárny, kde jim pan Jiří Krejzar vysvětlil celý postup moštování. Pak jsme vše pozorovali a ochutnávali. Předškoláci nezahálejí, hned 1. září si šli prohlédnout „velkou“ školu a od 8. září pravidelně vyrážejí do bazénu v Rokycanech na plavecký výcvik. Motýlkové podnikají každý týden dlouhou procházku do širokého okolí školky. Svou činnost zahájili i malí zpěváci – Kapičky a už se pilně připravují na vánoční koncert.





## Senioři Dýšina na konci léta

Koncem srpna jsme si vyšli na procházku do Borského parku. Prohlédli si, jak se park v posledních letech změnil a poučili se na hřišti s fyzikálními herními prvky. Na pravidelném posezení začátkem září jsme si kromě plánování našich dalších akcí, zacvičili několik protahovacích cviků na židlích. 10. září jsme absolvovali v Plzni dvě výstavy. První výstava je v Západočeském muzeu pod názvem Jan Saudek 90. Je připravena ke kulatému životnímu jubileu světoznámého českého fotografa. Jan Saudek se věnuje především ateliérové fotografii, nejčastějším předmětem jeho fotografií je žena, ženské tělo a vztah ženy a muže. Druhá výstava byla v Českém rozhlase Plzeň. Jedná se o zajímavé grafiky Josefa Ladislava Jáchy. Léto jsme zakončili seniorskými hrami na dýšinské návsi. Děkuje našemu výboru za perfektní přípravu všech našich akcí.

Jana Bílá



U příležitosti podzimního zavírání přírodních zahrad pořádáme

### ZAHRÁDKÁŘSKÝ „VÝMĚNNÝ CHODNÍK“

Uklízíte před zimou svou zahrádku, máte přebytky cibulek, dýní, odkopků květin, semínek, drobných zahrádkářských a chovatelských potřeb? Přijďte se podělit s ostatními a vybrat si jiné. Výměna, či drobný prodej, jednoduché tvoření pro děti.

**KDE:** přírodní zahrada U Vodojemu 354, Dýšina (Vellekovi)

**KDY:** sobota 11. 10. 2025, 14-16 hod



**VOLNÁ VSTUPENKA**

**NAVŠTIVTE VELETRH**

**Veletrh bydlení a stavebnictví**



**moderní  
dům a byt**

Veletrh kosmetiky, módy a vše pro domov

**Žena a domov**



**17. - 19. října**

Hala TJ Lokomotiva

**PLZEŇ**

Omnis  
pořadatel výstavy

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 968 158, [www.omnis.cz](http://www.omnis.cz)



## Letní farní bazar 2025

Letošní farní bazar konaný v neděli 27. července se povedl veskrze výtečně. Nabízeného zboží bylo opravdu hodně. Zaplnilo farní dvůr, opravenou stodolu i některé prostory na faře. Příznivé bylo to, že se k „tradiční sestavě pořadajících“ připojilo několik nových nadšenců i z okolních obcí, což přispělo k celkové pohodě bazaru.

Na nedělní prodej navazovaly následující dva dny výprodeje všeho za symbolické ceny 10 a 5 Kč. Přesto ale zbylo hodně kvalitního zboží, které organizátorky opět vytřídily a rozvezly do dětských domovů ve Staňkově, Stodu a Klenčí, na neonatologické a dětské oddělení FN, do Reuse centra, do více knihovnek aj. Takže se nic nevyhodilo a všechno našlo ještě další uplatnění.

A výsledek? Byl skvělý a určitě pomůže! Čistý zisk byl překvapením – 50.553 Kč, které budou použity na sanaci krovů v kostele a na faře.

Poděkování všem, kdož se příprav i vlastního bazaru zúčastnili: těm, kdož přinesli své nepotřebné věci i těm, kdož si vybrali a zakoupili něco z nabízeného, těm, kdož napekli skvělé moučníky a připravili další dobroty, obci Dyšina, která zapůjčila lavice a stoly, organizátorkám a organizátorům i dalším farníkům a jejich příznivcům.

A na závěr pozvání na podzimní bazar, který se bude konat v neděli 9. listopadu. Bude nabízeno zboží pro chladné dny. To organizátoři vybírali během příprav bazaru letního, takže už žádné vaše nepotřebné věci nenoste! Nabídka bude určitě zajímavá a v kavárně vás budou čekat jako vždy skvělé dobroty. Určitě přijďte!

*ŘK Farnost Dyšina a její příznivci*

*Foto: Jan Nesvadba*



## OBEC DÝŠINA VÁS SRDEČNĚ ZVE NA KOMEDII



# DÍVČÍ VÁLKA

Ochotnický kroužek Lužany

**KDY: 17. 10. 2025 OD 19 HODIN**

**KDE: Kulturní sál při základní škole**

**VSTUPNÉ: 80,- Kč**

**prodej vstupenek od 22. 9. 2025 (OÚ Dýšina, tel: 736 683 628)**



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST DÝŠINA  
VÁS ZVE NA KONCERT

# MARTIN ŠKUBAL

klasická kytara

sobota 18. října 2025 v 18 hodin

Kostel Nejsvětější Trojice  
a Sv. Šimona a Judy Dýšina

Program:

G. Ph. Telemann, F. Sor, J.K. Mertz a další



# **Dýňový bazar**

na faře v Dyšíně

## **v neděli 9.11.2025**

od 13 do 17 hodin

### **Oblečení na podzim a zimu**

**Soutěž o nejlepší Dýňovou dobrotu roku 2025**

**Opékání buřtů a jablek**

**Dýňové dílničky pro děti**

**Kavárna**



**15:00 Vyhlášení vítěze Dýňové dobrotu roku 2025**

**15:30 Prohlídka krovů s panem Chroustem**

**17:00 Podzimní rodinné kino na půdě fary  
s dekami a punčem**

**Výtěžek z prodeje oblečení bude věnován na sanaci  
kostelního a farního krovu proti dřevokaznému hmyzu**



## BLAHOPŘEJEME

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina blahopřeje občanům,  
kteří v měsíci říjnu slaví svá životní jubilea.

Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

Petr Ježek st.

Josef Kouřim st.

Pavel Tříška

Pavčina Červeňáková

Štěpánka Mičanová

Miroslava Machová

Irena Brůčková

Marie Burdová

Eduard Kubát

Ilona Kejvalová

Bohumil Vaněček

Vladimír Kelíšek



*Hana Tlustá, SPOZ*

## Výstava betlémů v Dýšině

Kulturně sportovní výbor obce Dýšina pořádá výstavu betlémů. Uskuteční se v zasedací místnosti Obecního úřadu Dýšina v rámci Rozsvícení vánočního stromu v **pátek 28. listopadu 2025 od 16:00 do 19:00 hodin.**

Výstava bude dále zpřístupněna také v **pondělí 1. 12. 2025** během úředních hodin. Tímto bychom rádi oslovili všechny občany, kteří by chtěli na výstavě prezentovat svůj betlém, ať už tradiční, ručně vyráběný či netradiční, aby jej přinesli na Obecní úřad Dýšina v týdnu **od 24. listopadu 2025 do 27. listopadu 2025.**

Budeme rádi za každého, kdo se zapojí a pomůže nám vytvořit krásnou adventní atmosféru pro všechny návštěvníky.



*Děkujeme, KSV Obce Dýšina*

